                                                                                                                              Łęczyca 14.04.2008 r. 
                                                        Zakład Sieci i Instalacji Inżynieryjnych 

                                                                    „SANCO”

                                                                    99 - 300 Kutno

                                                                    ul. Pułaskiego 2

Dyrektor SOSW w Łęczycy informuje, że zapytania Firmy - Zakład Sieci   i Instalacji Inżynieryjnych „SANCO” w Kutnie dotyczące przetargu nieograniczonego na wykonanie zadania inwestycyjnego pn. „Odprowadzanie wód deszczowych – budowa kanalizacji deszczowej dziedzińca Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Łęczycy” zostały przekazane projektantowi  „Projektu Budowlanego – budowa kanalizacji deszczowej dziedzińca SOSW w Łęczycy przy ul. Kaliskiej 13”, na które otrzymaliśmy następujące odpowiedzi:
Ad.1  Nieprawdą jest, że nie ma studni kanalizacyjnych włazowych TEGRA 1000 z kinetą fi 400 mm. - patrz katalog wyrobów WAVIN str. 12 (studzienki kanalizacyjne włazowe TEGRA 1000), indeks wyrobu 3264572450. Włączenie boczne rurociągu fi 250 do studni jest powyżej kinety studni TEGRA 1000.
Odpowiadając na zapytanie, czy Inwestor dopuszcza zastosowanie studni szczelnej betonowej w zamian studni TEGRA informujemy, że dopuszcza się zamianę studni ale na studnię żelbetową szczelną o średnicy fi 1000.
 

Ad. 2  W projekcie technicznym wszystkie elementu zaprojektowano z PCV typu WAVIN, również podejścia pod rynny spustowe i czyszczaki zaprojektowano jako materiał z PCV.
 

Ad. 3  Nakłady związane z robotami towarzyszącymi (obsługa geodezyjna, badanie stopnia zagęszczenia i opłatami za zajęcie pasa drogowego przy włączeniu do kolektora w ul. Szkolnej) leżą po stronie Wykonawcy i należy je ponieść. Koszty te powinny znajdować się w kosztach ogólnych.
 

Ad. 4  Inwestor dopuszcza stosowanie materiałów innych producentów. Koszty inwestycji nie mogą przekraczać wartości kosztorysu inwestorskiego.
Każdy wbudowany materiał musi posiadać aktualną aprobatę techniczną, którą to Wykonawca przed wbudowaniem musi okazać Inwestorowi (Inspektorowi nadzoru).
 

Ad. 5  Nie ma włączenia projektowanego kolektora do sieci od strony ul. Kaliskiej. Włączenie następuje w ul. Szkolnej. Wszelkie rozebrane chodniki i asfaltu  ul. Szkolnej należy doprowadzić do stanu pierwotnego. 
